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BEKÖSZÖNTŐ

Az elmúlt hetekben több olyan jó hírt is kapott településünk, amelyekre már évek, vagy 
évtizedek óta vártunk. Ilyen az autópálya lehajtó, vagy a sportcsarnok ügye is. Ezek az 
egyenként is több milliárdos költségvetéssel bíró beruházások komoly fejlődést jelentenek 
Páty számára a következő évekre, ezért hálásak vagyunk a kiemelt kormányzati támogatás-
nak, amely nélkül egyik fejlesztés sem valósulhatna meg. 

A jó hírek ellenére azonban nincsen kolbászból a kerítés, természetesen számos meg-
oldásra váró feladat sorakozik az önkormányzat előtt folyamatosan. Ennek ellenére azért

 úgy vélem már megengedhetünk magunknak egy kis örömöt is.
A bejelentett jövő évi útfelújításokkal kapcsolatban többféle észrevétel jutott el hozzám, amelyek 

vonatkozásában úgy érzem érdemes tisztázni néhány dolgot.
Évtizedek óta szerettünk volna közvetlen kapcsolatot az M1-es autópályára. Most megvalósul.
Régóta szeretnénk, hogy a rendkívül rossz minőségű és balesetveszélyes Telki út, illetve a település főútja új 

burkolatot kapjon. Jövőre ez is megvalósul. 
Ezek azonban sajnos nem jelentik azt, hogy megszűnne az elmúlt években kialakult nagy forgalom a 

községben. Fel lesznek újítva az útjaink és Biatorbágy érintése nélkül jöhetünk-mehetünk az autópályára, jelentős 
időt megspórolva (illetve Biatorbágyot és némileg az ófalut is tehermentesítve), de Telki és Budajenő Pátyon 
keresztülmenő autóforgalma az egyelőre nem változik. 

Természetesen mi is azt szeretnénk, ha ez a helyzet minél hamarabb változna, de ez olyan összetett kistérségi 
közlekedésszervezési feladat, illetve sok milliárd forint kérdése, ami Páty Község Önkormányzatán túl mutat. 
Lobbizunk a minél előbbi megoldás érdekében, de ennél többet nem tehetünk.

Higgyék el a döntéshozók és a szakemberek is látják azt, amit a kommentelők, sőt még egyéb tényezőket is. 
Vannak is tervek, elképzelések arról, hogyan lehetne ezt a forgalmat elvezetni közvetlenül az autópályára nyugat 
felől Herceghalom térségében, de erre a beruházásra még várni kell. (Azt is számításba kell venni, hogy bárhol lesz 
új út, a közelben lakók az érintett falukban borítékolhatóan tiltakozni fognak.)

Addig is próbáljunk meg örülni a mostani hiánypótló fejlesztéseknek, érdemes a félig tele poharat látni a félig 
üres helyett.

Székely László – polgármester

Szádváriné Kiss Mária – főszerkesztő MSK z
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INKÁBB LEGYEN FÉLIG TELE A POHÁR

„Nem görbülhet egyetlen hajukszála,
őrzöm legkisebb ráncaik
a kőzeteknél konokabban
az ítéletnapig.” 
(Pilinszky János)

November első napjaiban emlékezünk elhunyt szeretteinkre, vissza-
sétálunk a gyermekkorunkba, számba vesszük, akik már elmentek. S 
kivilágosodnak a temetők, megszínesednek a sírok, apró mécsvilágok 
ragyogják át a sötétséget Enyészet havába fordulva. „A télbe úgy lépünk 
e napokban, mintha egy komor mondakör valóságosan életrekelt volna.”  
Ugyanakkor sok-sok jóval is megpakol bennünket az idei Ősz: szám-
talan önkormányzati projekt hoz termést, gyarapodnak ismeretben 
ovisaink, iskolásaink, gazdagodunk érdekesebbnél érdekesebb kultu-
rális programokkal, s már terveket szövünk az adventi időre. 

Lapunk számos írását színesre festette az ősz – érdemes elolvasni! 
S jó lenne megtalálni a saját, különleges színeinket, hogy a gyertyáink 
fénye ne csak a temetőkerteket világítsa meg. 
Szeretettel,



ÖNKORMÁNYZAT

– Az M1-es autópálya eredetileg közvetlen pátyi 
csatlakozási lehetőség nélkül épült meg. Az 1990-es 
Általános Rendezési Terv még azzal számolt, hogy a 
biatorbágyi út felől lesz a csomópont kialakítva, hason-
lóan, mint a Herceghalom-Zsámbék lehajtónál.

– Évekkel később került kivitelezésre a Sasfészek 
tónál levő pihenőhely, és az ehhez kapcsolódó csomó-
ponti ágak is ekkor épültek meg. Az M1 autópályát és 
1-es számú országutat összekötő út az 1990-es évek 
elején épült meg. 

– A településrendezési tervekben 1997-től kezdő-
dően már a Sasfészek tónál kialakított csomóponthoz 
való csatlakozás szerepelt. Ezeken a terveken már lát-
ható mind a 81106 j. Biatorbágy-Páty országút, mind 
az M1 autópálya közt megépítendő bekötő-, valamint 
az ehhez kapcsoló nyugati összekötő út nyomvonala 
és az ehhez tartozó szabályozási vonalak is. 

– A kijelölt nyomvonalon időközben az évek alatt 
kisebb változtatásokat kellett végrehajtani. Ezek leg-
inkább pontosításokat jelentettek, valamint a csomó-
pontok helyigény változásait kellett lekövetni.

– Tehát 1997-től megvoltak lényegében a tervek és 
nyomvonalak. Az aktuális képviselő-testületek és pol-
gármesterek ezt követően próbáltak ugyan fedezetet 
szerezni a beruházásra, de kormányzati döntés 20 évig 
nem született a témában, egészen 2017 decemberéig. 
Illetve, hiába volt rá próbálkozás magánbefektetők 
útján az iparterületek kapcsán, úgy sem sikerült a 
finanszírozást ténylegesen megoldani. 
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A PÁTYI AUTÓPÁLYA LEHAJTÓ TÖRTÉNETE
Évtizedek várakozása után, most, hogy végre már nem csak az íróasztalok mellett folyik a papírmunka, 
hanem végre elkezdődik a fizikai megvalósítása is az M1-es autópálya pátyi lehajtójának, illetve egy az 
autópályától a településig tartó közvetlen összekötő útnak, gondoltam az önkormányzatban 
megtalálható dokumentumok és a Főépítész Úr összefoglalója alapján álljon itt egy rövid áttekintés 
arról, hogyan alakult a pátyi lehajtó viszontagságos története.

– Vagyis noha minden korábbi bal- és jobboldali 
országgyűlési képviselőjelölt megígérte, illetve önkor-
mányzati kampányok során is rendszeresen elhangzott, 
majd 20 év után, az első tényleges kormányzati döntés 
2017-ben született, amelyben a kormány támogatásá-
ról biztosította a fejlesztést, és 2022-es határidőt célzott 
meg befejezésként.

– A háttérben el is kezdődött közben a tervek szük-
séges módosítása, újra engedélyeztetése, és a különböző 
hatástanulmányok és egyéb nélkülözhetetlen dokumen-
tumok megszerzése, illetve a szükséges földek kisajátí-
tásának (megvásárlásának) folyamata is megindult. Azon-
ban a kivitelezéshez szükséges milliárdos forrást ekkor 
még nem rendelte hozzá a kormányzat, és a korona-
vírus okozta gazdasági válság miatt megtorpanni, vagy 
lassulni látszott a folyamat.

– Ekkor történt, hogy jó ütemérzékkel, a pátyi ipar-
területek fejlesztésének új lendületét is kihasználva, a 
Szijjártó Péter Külgazdasági és Külügyminiszter vezette 
gazdasági élet újraindításáért felelős operatív törzs elé 
vitte Menczer Tamás államtitkár a pátyi lehajtó ügyét, és 
kérte a mielőbbi megvalósítást. Kibővítve mindezt egy 
jelentős, ez idáig a térségben példa nélküli útfelújítás-
sal egészen a Telki út végéig, több milliárd forint 
értékben.

Így, az eredetileg kitűzött 2022-es határidőt csak nem 
sokkal túllépve, megvalósulhat a közben jelentősen 
kibővített útfejlesztés. Tekintve, hogy az utóbbi két év 
a koronavírus árnyékában telt, ez nem kis eredmény.

Székely László – polgármester

Új cégek a pátyi iparterületeken V.

KKV raktárcsarnok beruházás Pátyon
Az idén értékesített önkormányzati iparterületek közül 
az egyik telken egy kis- és középvállalkozások („KKV” 
szektor) által bérelhető raktárcsarnok épül majd, amely-
nek egy részében várhatóan beköltözik a tulajdonos egyik 
cége, a Kovács és Társai Kft., akik 30 éve gyártanak és 
telepítenek acélszerkezeteket. Leggyakrabban könnyű-
szerkezetes csarnokokat kiviteleznek generálkivitelezés-
ben. Komoly tapasztalatuk van egyedi gyártásokban, 
bővítésekben és átalakításokban. Várhatóan jövőre indul 
meg a beruházás.

Somogyi Farkas Tamás – alpolgármester
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A kivitelezéshez szükséges közbeszerzést már 
várhatóan idén kiírhatja az Önkormányzat. Jövőre 
pedig kezdetét veheti az építkezés. A PSE már 2020 
óta rendelkezik egy sportcsarnok terveivel, illetve az 
önkormányzat tulajdonosi hozzájárulásával és támo-
gatásával. A sportegyesület vezetésének és elnökének, 
Fehér Zsoltnak több éves, komoly erőfeszítéseit, illetve 
az önkormányzat és Menczer Tamás erőteljes lobbi-
zását most újra siker koronázta. 

A PSE által készíttetett sportcsarnokterv már ér-
vényes és engedélyes kiviteli tervekkel rendelkezik, és 
számos funkciójában megoldást kínál a településen 
felmerült tornatermi kapacitáshiányra. 

A küzdőtér 24×44 m befoglaló méretű, multifunk-
ciós sportpálya, amelyben az alábbi pályák helyez-
hetők és alakíthatók ki felfestéssel: 
kézilabdapálya: 20×40 m, kosárlabdapálya: 15×28 m
A fix lelátók összesen 285 férőhelyesek lesznek.

A tervek alapján a létesítmény nemcsak sportolásra 
ad lehetőséget, hanem kulturális és közösségi térként 

SPORTCSARNOK ÉPÜL PÁTYON!
A Kormány október végén úgy döntött, hogy támogatja a Pátyi Sportcsarnok megépítését a községi 
futballpálya mellett. 

is funkcionál majd. A sportcentrum többrendeltetésű 
tere lehetőséget ad majd a tornasport, labdajátékok, 
küzdősportok sporttevékenységeinek – edzés, verseny 
– lebonyolításához. A projekt elindításához és a köz-
beszerzés kiírásához szükséges összeget a kormány-
határozat alapján az Emberi Erőforrások Minisztériuma 
biztosítja még 2021-ben Páty Község Önkormány-
zata számára. A jövőre induló beruházás a kiemelt 
vidéki fejlesztések része lesz. 

Székely László – polgármester

Pethő Mihály címzetes rendőr törzszászlós személyé-
ben új körzeti megbízottja van Páty településnek. Az 
új kmb. 1999–2001. év között végezte el a Miskolci 
Rendészeti Szakközépiskolát. 2001 júliusában lett hiva-
tásos állományú. Rendőri munkáját fogdaőrként kezdte, 
majd tíz éven keresztül dolgozott a Budaörsi Rendőr-
kapitányság Törökbálint Rendőrőrsön járőr, majd járőr-
vezetői beosztásban. 10 év után a Budaörs Rendőrka-
pitányságon szolgálatirányító parancsnoki beosztásba 
került, majd ugyanitt Budaörs város körzeti megbízottja 
lett, majd ekként szolgált 2017-től Biatorbágyon. 2021. 
évben került Pátyra.

Mindennapi tevékenysége során szem előtt tartja a 
lakosság véleményét, erre alapozva kívánja elérni, hogy 
az itt élők biztonságban és nyugodtan élhessék minden-
napjaikat. Vallja, hogy minden helyzetben merni kell 
határozottan intézkedni, amelyhez alapkövetelményként 
a kulturáltság és a törvényesség társul.

ÚJ KÖRZETI MEGBÍZOTT PÁTYON

Mobiltelefonszám: 
E-mail cím: 
Település (székhely és besorolt): 
Cím: 
Fogadóóra ideje: 

06-70-502-0586
pethomih@pest.police.hu

Zsámbék, Páty
2071 Páty, Kossuth u. 99.

Minden hónap páros hét,szerda 10–12 óra között.

Október folyamán fontos látogatók jártak a Polgár-
mesteri Hivatalban. A Bocskai Suli három tanulója: 
Jakubinyi Kitti, Zugor Dóra és Várszegi Győrfi Ottó, 
ajándékot vittek Czajlik Gabriella tanárnő kíséretében 
Székely Lászlónak a tavasszal adott palántákért cserébe 
az iskola nevében. A suli kertjében termesztett zöld-
ségekből jóféle házi paradicsomos zöldségpüré és 
savanyúság is készült, amiből kaphatott egy-egy dara-
bot a Polgármester Úr.

MEGLEPETÉS
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Tyúkanyó tagóvodánk épületét a családok nagy része a 
hátsó bejáraton keresztül közelíti meg. A kapun be-
lépve, mindjárt egy kedves kis virágoskert látványa 
fogad mindnyájunkat. Szülői segítséggel, igyekszünk 
az évszaknak megfelelő növényeket kiültetni, utána 
azokat a kicsikkel közösen gondozni, locsolgatni. 
Azonban minden alkalommal elmondjuk a gyerme-
keknek, hogy a növényeket tövestől kihúzni, virá-
gaikat leszedni, a kertbe kihelyezett díszítőelemeket, 
köveket, terméseket átrendezgetni, azok közé belépni, 
nem szabad!! 

Arra tanítjuk óvodásainkat, hogy vigyázzanak ők is 
a környezetükben kialakított értékekre. Hiszen ezek-
ben úgy is lehet gyönyörködni, ha csak a szemünkkel 
simogatjuk meg őket. Óvjuk és védjük a szívünknek 
oly kedves, minden évszakban pompázó kiskertünket!

Köszönjük az együtt gondolkodást: Katica csoport 
dolgozói

VIRÁGOS TYÚKANYÓ-KERT

AZ ELTŰNT GYÜMÖLCSÖK NYOMÁBAN
Egy szép októberi napon kirándulni indultunk a 
Pincehegyre, hogy meglátogassuk csoportunk 
„ölelkező” fáját. 

Már utunk elején meglepetés ért bennünket, mert a 
Kincsem köznél egy öreg csősz lépett oda hozzánk. 
Elmondta, hogy kétségbe van esve, mert finom gyü-
mölcsöket kellett őriznie, de egy pár pillanatra elbó-
biskolt, és az alatt az idő alatt az összes gyümölcs 
eltűnt. Hiába kereste, hiába kutatta, nem találta őket 
sehol sem. Ezért hát segítséget kért tőlünk, mi pedig 
örömmel vetettük bele magunkat a felderítésbe. 

Több kisgyerek észrevette, hogy mintha szőlőszemek 
lennének megbújva a bokrok alatt. Bizony, ahány 
szőlő volt, annyifelé gurult el. Alig tudtuk őket vissza-
csalogatni a fürtjükre. Miután megbizonyosodtunk 
arról, hogy mindegyik szem a helyére került, eléne-
keltük a csősznek a Lipem, lopom a szőlőt című dalt, 
majd a szőlővel a kosarunkban tovább folytattuk a 
keresgélést a csősszel együtt. 

A Nagyréten találkoztunk egy kedves anyókával. 
Elmesélte nekünk, hogy a réten talált sok-sok körtét, 
és miközben összeszedegette azokat a kosarába, 
elvesztette a gyümölcsös kártyáit. Kérte, hogy segít-
sünk neki megtalálni és összegyűjteni azokat, mert az Fo
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ő háta már borzasztóan megfájdult a sok hajolgatástól, 
és egyedül nem bírja már. Segítségünkért cserébe szí-
vesen odaadja nekünk az összes finom körtét. Alapos 
keresgélés után minden párt megtaláltunk, ezért az 
anyóka nekünk ajándékozta a finom körtéket, sőt, 
megkínált bennünket finom szörppel és édes keksszel. 
Boldogan folytattuk utunkat a Pincehegyre. 

A lépcső tetején egy másik néni szólított meg 
bennünket. El volt keseredve, mert éppen a piacra 
indult, hogy eladja finom gyümölcseit, de azok 
útközben sajnos teljesen összekeveredtek a kosarak-
ban. Mivel így nem tudja őket eladni, segítettünk neki 
különválogatni őket, és mindegyiket a megfelelő ko-
sárba raktuk. A néni annyira hálás volt, hogy megkínált 
bennünket aszalt és friss, ropogós szilvával is. Jó sze-
rencsét kívánt, mi pedig tovább indultunk. 

Ahogy mentünk tovább az úton, egy-két almát 
láttunk a földön. Meglepődtünk, mert a közelben nem 
volt almafa. Sejtettük, hogy ezek is az eltűnt gyümöl-
csök lehetnek, ezért gyorsan felkaptuk őket, beleraktuk 
a kosarainkba. Nem sokkal később egy öregasszonyt 
láttunk üldögélni az egyik padnál. Kosarai tele voltak 
olyan szép, gömbölyű almákkal, mint amilyeneket 
láttunk útközben. Azt mondta, hogy megbújtak a 
fűben és az avarban, de ő gyorsan összeszedte őket, 
nehogy tovább guruljanak. Ha helyesen válaszolunk 
pár találós kérdésére, akkor szívesen odaadja nekünk. 
Rajtunk bizony nem fogtak ki a kérdések, pillanatok 
alatt megválaszoltuk őket, és az almák már a mi ko-
sarunkban piroslottak. A néni kedvesen megkínált 
bennünket a saját almáival, s miután megeszegettük 
őket, már indultunk is tovább.

Már nagyon közel jártunk az „ölelkező” fánkhoz, 
amikor is egy sánta madár bicegett oda hozzánk. 
Éneklő hangon elmesélte, hogy látott gurulni az úton 
sok-sok diót. Próbálta őket felcsipegetni, de a törött 
lába miatt sajnos csak nagyon keveset tudott össze-
szedni. Gyorsan segítségére siettünk, és felkapkodtuk 
az elgurult diókat. Volt, amelyiket gurulás közben 
kellett elcsípni, úgy szaladt! A madár nagyon hálás 
volt. Megajándékozott bennünket arany dióval! Bol-
dogan tettük bele a kosarainkba, és rohantunk is az 
ölelkező fához.

A csősz nem győzött hálálkodni nekünk! Hálából 
kaptunk tőle füzetkéket, képeket, és megígérte, hogy 
innentől kezdve sokkal jobban fog vigyázni mindenre.  

2021. október 14.

Gasparics Orsolya – Őzike csoport
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Kollégáink szervezik a programot, bevonva olyan 
személyeket, akik hiteles ismerői egy-egy helyszínnek. 
Az október 15-ei program segítői Vízi István lelkész 
és felesége, Vízi Istvánné Anikó néni, Czentár László, 
Wiedermann Gábor, Szabó Andrásné Vilma néni, és 
Schumicky András voltak. A gyerekek meghatározott 
útvonalon haladva érkeztek a helyszínekre, ahol sok új 
ismeretre tettek szert. A felkeresett helyek: Torbágyi út, 
„Diós”, Református templom, Kossuth Lajos utca, Árvíz-
szint emléktábla, a Horváth háznál, Árpád jeloszlop, 
Bacsó Béla utca, Eisler Mátyás zsidó sírkert (zsidótemető) 
a Liget utcánál, Telki úti Szent Imre-emlékmű, Szent 
II. János Pál pápa-templom, Közösségi ház. 

Nagy élmény volt betekinteni a templomokba, meg-
tudni, hogy a Kossuth utca közepén valaha a Füzes-
patak folyt, milyen magas volt a víz árvíz idején. Czentár 
László megmutatta gyermekkori korcsolyáját, és el-
mondta, hogy ő itt korcsolyázott valaha a patak jegén. 
Vilma néni lelkesen mesélt a pátyi emberek múltjáról, 
életéről, sok képpel és korabeli tárggyal illusztrálva. 
Vízi István lelkész elmondta a gyerekeknek, hogy a 
templom felújítása nemrég fejeződött be. Kívül és 
belül is megújult. Anikó néni, aki egyébként hittan-
órákat tart az iskolában, könyvjelzőt készített a láto-
gatóknak, egy szép bibliai idézettel. A zsidótemetőről 
Wiedermann Gábor mesélt. Schumicky András az új 

HELYI ÉRTÉKTÁR NAPJA
Évek óta októberi eseményeink egyik legszínvonalasabb és legtartalmasabb programja a Helyi Értéktár 
Napja. Ezen a napon tanulóink végigjárják községünk műemlékeit, történelmi színhelyeit, a régi 
időkben és az újonnan létrehozott emlékhelyeit. 

                                                                                                                – intézményvezető-helyettes     Silingi Anna 

Olvasmányélmény, helyszínbejárás, osztályközösséget építő program – mindez együtt, ha egy osztály kirándulni 
megy. A 7.c tanulmányi kirándulásának mostani helyszíne Eger volt. A várat kerestük föl elsőnek, a hősök termében 
egy előadás keretében ismerkedtünk meg a várvédők tetteivel, majd egy fegyver és viselet bemutató nyújtott 
bepillantást a 16. századba. A panoptikumban testközelbe kerülhettünk az Egri csillagok szereplőihez, majd a 
kazamatákat és a vármúzeum látványos kiállítását néztük meg. A minaretből „csúcsélmény” volt megtekinteni a várost, s 
volt aki kipróbálta, milyen lehetett müezzinként a hívőket imára hívni. A Varázstorony csillagászati előadása, fizikai 
eszközei, camera obscurája is lebilincselt mindenkit. Tartalmas napot töltöttünk együtt.

Horváth Endréné

katolikus templom rövid történetét ismertette. Mag Ildikó tanító néni elmondta, hogy miért is hívjuk „Diósnak” 
azt a helyet, ahol már régóta nem diófák állnak. Pántye Lajos tanár úr a jeloszlopnál a kerecsensólyomról mesélt. 
Szerencsénkre ezen a napon csodás, őszi időjárás volt, mely még inkább maradandóvá tette ezt a napot. 

Köszönjük a szervezést Mag Ildikó és Végházi Patricia tanító néniknek, valamint Kovács Róbert tanár úrnak.

AZ EGRI CSILLAGOK HELYSZÍNÉN
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LÁTOGATÁS A MEDVEOTTHONBAN

Scaricamazza Máté – 5.b osztályos tanuló

TÖKFARAGÓ VERSENY
Vicsorgó száj, égő szemek… nincs Halloween töklámpás 
nélkül, ahogy tanév sincs már tökfaragó verseny nélkül. 
Több mint 40 lámpás közül kellett a legjobbakat kivá-
lasztani a zsűrinek.

De mégis honnan ered ez a hagyomány, amely arra 
késztet kicsit és nagyot, hogy kést ragadjon? A Halloween 
és a zöldségfaragás hagyománya eredetileg Írország-
ban kezdődött. Egy ír népmese szerint élt hajdanán 
egy kovács, Fukar Jack, aki alkut kötött magával az 
Ördöggel, hogy ha meghal, az nem kéri a lelkét. Mikor 
ez bekövetkezett, a kovács nem jutott be a mennybe, 
de a pokol kapuján se léphetett be. Az Ördög ezért 
adott neki egy darab izzó szenet, és elküldte a sötét 
éjszakába. Jack egy kifaragott tarlórépába rakta a szenet, 
és azóta így járja a világot. Az írek ezért először 
tarlórépába vagy krumpliba faragtak ijesztő arcokat, 
majd kirakták őket az ablakba és az ajtóhoz, hogy 
elijesszék Fukar Jacket és más ártó szellemeket. Az 
Amerikába érkezett ír bevándorlók azonban hama-
rosan már sütőtököt használtak, hogy távol tartsák 
otthonuktól az eltávozott lelkeket, akik Halloween 
napján próbálnak visszatérni ebbe a világba.

Ugyan a versenyre készített töklámpásoknak talán 
nem ez a szerep jut, de biztosan megtalálják a helyüket 
minden kertben. Örülünk, hogy minden évben ennyi 
lelkes résztvevő van. 

Az idei verseny győztesei:
I. hely: Kasza Lilla, 3.c
           Török Noel, 2.c
II. hely: Barna Vince, 5.c
            Kis Olivér, 1.a
III. hely: Ács Bori, 2.c
             Györök Mór, 1.b

Idén is egy projektnap keretében került sor az avatásra. 
Kicsi elsőseink a délelőtt folyamán tettek egy sétát a 
faluban a többi alsós osztállyal, egy értéktár túra ke-
retében. Sok érdekességet tudtak meg a lakó-
helyünkről Czentár Lászlótól, Pántye Lajostól, Tintér 
Gabriellától pedig helyi népdalokat tanulhattak. 

Az iskolába való visszatéréskor Czajlik Gabriella 
tanárnő tesztelte ügyességüket, és rátermettségüket a 
„vesszőfutás” során, melynek sikeres teljesítését az egész 
alsó tagozat végig izgulta, és biztatta. Ezek után került 
sor az ünnepélyes avatásra. Horváthné Végházi Patricia 
köszöntötte őket elsőként, mint bocskais tanulókat, a 
harmadik osztályosaink nyújtották át minden elsősnek a 
„Bocskaimedált”, amit immár büszkén viselhetnek.

Remélem, minden tanulónk büszke arra, hogy a 
bocskai közösség tagja lehet. 

FELAVATTUK AZ ELSŐSÖKET

 Mag Ildikó Czajlik Gabriella

Az égiek is segítettek minket abban, hogy a hosszú 
közösségi program mentes időszak után – elinduljunk 
Veresegyházára a Medveotthonba. Felsősként az 5.b 
osztályban – ez az első kirándulásunk.

Remek választás volt az állatkert meglátogatása!  
Tudni kell, hogy ez az 5 és fél hektár területen kiala-
kított állatkert Közép-Európa egyetlen Medveotthona. A 
macik békésen fürdőznek, játszadoznak, sétálgatnak 
saját  tágas kifutójuk területén. Mintegy 10 éve már 
farkasokat is befogad az állatkert, de van itt rénszarvas, 
mosómedve, láma is. 

Nagy élmény közelről szemlélni a köröző hollókat, 
egerészölyveket, vércséket, szarkákat. További szórako-
zási lehetőség volt még a két játszótér, ahol sok új  játé-
kot is kipróbálhattunk. Észre sem vettük, hogy eltelt 
2,5 óra, s már indultunk is hazafelé. Az úton tervez-
gettük a következő kirándulásunkat. Én már alig várom!

Köszönjük Ida néninek ezt a szuper programot!
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A kisgyerek hisz a csodákban, tün-
dérekben, a nap csak azért kel fel 
reggel, hogy őt és a napját bearanyoz-
za, és a hold is csak azért világít az 
éjszakai égbolton, hogy a vándorok 
hazataláljanak. Ebbe a szubjektív 
világértelmezésbe keveredik bele az 
objektivitás, a kritikai szemlélet. Ez 
az érzés, hogy együttvalók vagyunk, 
egy egység vagyunk a világgal, ebben 
a korban felbomlik, szétválik a külső 
és belső világ. Az eddig bizton-
ságos, szűk kis világunk, amelynek 
a rendjét és logikáját jól ismertük, 
ijesztően kinyílik egy „másik” világra. 
Magányt érzünk, bezárkózunk, be-
felé fordulunk, elmerengünk min-
denféle kételyen, gyakran olyan sú-
lyos kérdéseken is, mint a halál. És 
ez teljesen rendben van, hiszen ez egy 
nehéz szakasz, az öntudatra találá-
sunk egyik jelentős állomásán állunk. 
Hogyan reagál minderre az iskola?

Ez az életszakasz a legtöbb gye-
reknél a 3. évfolyam során érkezik 
el, talán ezért ez az a tanév, amikor a 
waldorfos gyerekek a legtöbb szo-
katlannak tűnő dologgal, „tananyag-
gal” ismerkednek meg. Az egyik 
ilyen meghatározó témakör az ún. 
Teremtés epocha, amikor a gyerekek 
valamilyen úton-módon azt tapasz-
talják meg, hogy a Semmiből kialakult 
a Valami, a mi világunk. Nem kell 
nagy dolgokra gondolni: egy lesö-
tétített tanterem elég ahhoz, hogy 
elgondolkodjunk azon, hogy mi volt 
azelőtt. És azelőtt? És annak előtte? 
Ez az egyetemes gondolat, a terem-
téstörténet ahhoz a kultúrához, val-
láshoz szokott kapcsolódni, ame-
lyikben azok a kisiskolások élnek, 
legyenek a világ bármelyik pontján.

A Teremtés a Paradicsomból való 
kiűzetéssel ér véget – ez a fent tárgyalt 

Amikor Julius Caesar átkelt seregével az észak-itáliai Rubicon folyón, visszafordíthatatlan és meghatározó törté-
nelmi események láncolatát indította el, hiszen a római köztársaság megbukott, és megszületett a római császár-
ság. Amikor a kisgyerek kilencéves kora körül elérkezik ehhez a fontos változáshoz az életében, vagyis a maga 
Rubiconjához, akkor számára is lezárul az addigi korszak, és valami új születik meg benne. Ez az „átlépés” nem 
egy pillanat, hanem egy időszak, amely gyerekenként eltérő időben, időtartamban és intenzitással jelentkezhet. 

Waldorf  hírek

ÁTKELÉS A RUBICONON - (GYEREK)SEREG MOZGATÁS A GYAKORLATBAN

kisgyerekkor végét jelenti. Az ember 
egyedül marad, a maga erejéből kezd 
élni, és megszelídíti a Földet. Szolgá-
latába állítja a vizet, hogy hajtsa a 
malmát, a szelet, hogy a cséplés 
után megtisztítsa a magot a pely-
vától, a tüzet és a levegőt a ková-
csoláshoz, a földet a gazdálkodás-
hoz, keramikussághoz, vályogve-
téshez. Ezért az iskolások az év 
folyamán olyan régi mesterségekkel 
találkoznak, amelyekben az ember 
ügyességével, kitartásával a maga éle-
tét igyekezett élhetővé tenni. Fontos 
rátekinteni ezeken a műhelylátoga-
tásokon arra, hogy mi a különbség 
a régiek termelése és a mai termelés 
között (a nyilvánvaló technikai fejlő-
désen túl). A régi ember csak annyit 
vett el a természettől, amennyire 
éppen szüksége volt, nem többet, 
így a természetnek volt ideje „vissza-
pótolni” a hiányt. Így élhettünk egyen-
súlyban a környezetünkkel. Nem 
képződött fölösleg, így ritkán pené-
szesedett be a gabona, vagy molyo-
sodott meg ruha a szekrényben.

Az ember a világot a saját mércé-
jével kezdte el mérni – ezt teszik a 
gyerekek is, először saját lábuk, karjuk, 
kezük hosszúságából, saját súlyuk-
ból indulnak ki. Milyen hosszú a tan-
terem, ha az egyik vagy a másik gyerek 
lábával mérjük? Mennyi víz fér el a 
markukban, mennyi egy bögrében? 
Ezek a tapasztalatok futnak majd 
össze az egységesített mértékegysé-
gekben, amiket ma használunk. Az idő 
mérésekor pedig különböző régi mód-
szereket ismerhetnek meg, vagy akár 
újakat is kitalálhatnak, kísérletezhetnek.

Ugyancsak nem padban ülős pro-
jekt a szántás és a vetés. Ez valóban az, 
aminek hangzik: a gyerekek először
megművelnek egy kis földterületet, Csombok Marianna – osztálytanító

többnyire kézzel (tehát ásóval), maguk 
erejéből, vagy esetleg lóval, ekével. 
Elboronálják a földet, majd búzát 
vetnek, nyáron pedig learatják. Az 
aratókoszorút és a félretett vetőma-
got továbbadják a következő osztály-
nak – így mennek végig egy fontos 
folyamaton. Ezzel a rálátással, isme-
rettel nem csak a kenyér, de más mun-
kák, folyamatok iránt is tiszteletet 
ébreszthetünk bennük. Előítélet lenne 
azt mondani, hogy a mai gyerekek sze-
rint a tej a dobozból jön, és a tehén 
csak a díszítés rajta, de biztos, hogy 
minél jobban eltávolodunk ezektől 
a természethez, évszakokhoz kötődő 
folyamatoktól, annál kevésbé találjuk 
meg benne az erőt és a szépséget, 
ami feltöltődést hozhat nekünk.

De ne kalandozzunk el! A Föld 
állatai, növényei, energiái már minket 
szolgálnak, de hiába, ha nincs egy 
biztos kis zug, amely megvéd min-
ket, és ahol álomra hajthatjuk a fejünk 
– még ha csak képletesen is. A 3. 
évfolyam utolsó tennivalója, amire 
általában tavasszal kerül sor, a 
házépítés. A gyerekek először ház-
maketteket készítenek, majd (több-
nyire felnőtt támogatással) létrehoz-
nak egy kis fedett helyet, amely alá 
az egész osztály befér. Ha már sok a 
házacska az iskolaudvaron, akkor 
lehet ez az építmény egy erdei mene-
dék, esőbeálló, buszmegálló, vagy 
akár kemence – ilyenkor a szociális 
tett kerül előtérbe. Izgalmas és szép 
korszak ez, még ha olyan zavaros is 
néha a felkavarodó állóvíz. Kívánom 
mindenkinek, aki éppen itt jár, hogy 
viselje türelemmel a gyerekek hullám-
völgyeit, és örüljön a hullámhegye-
iknek, amíg átérnek a folyón!
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ESEMÉNYNAPTÁR ÁLLANDÓ PROGRAMOK
NOVEMBER

Dátum Időpont Program Helyszín
 

Baba-mama klub:  Hétfő-Szerda 10.00-12.00

Ringató:    Szerda  9.30-10.00

 

  
Társalkodó angol:   Szerda  8.15-9.15

18.00-19.00

Ovis néptánc:
   

Kedd 16.30-17.30

    
Csütörtök 16.30-17.30

Torna Gizussal:  
  

Kedd-Csütörtök 18.15-19.15 

Modern tánc:
   

Kedd 17.00-18.00

 

  

Csütörtök 16.45-17.45

Zumba Anettával:

 

Hétfő-Szerda 18.30-19.30 

Pátyi Kórus:

 

Csütörtök 18.00-20.00

Sakk:

    

Péntek 16.00-19.30

Henna Hastánc:
  

Csütörtök 19.30-20.30 IFI KLUB

 

   

Vasárnap 9.00-11.00 

Nyugdíjas Klubok:

 

Ady Klub:

   

Hétfő      16.00-19.00

 

Egyetértés Klub: Csütörtök 14.00-17.00

és szombat 8.00-9.00

 

     
Felnőtt néptánc: 

  
Kedd 19.30-21.30

 

2021.12.01. 19.00

 

Föltekinték

 

nagy

 

magos

 

mennyekbe... -

 

Fabók

 

Mariann

 

és

 
Keresztes

 

Nagy

 

Árpád

 

karácsony

 

váró

 

estje

  

MHNagyterem

2021.12.02. 15.00 -18.00

 

Véradás

 

MHKisterem

2021.12.04 . 15.00

 

Irodalmi

 

Barangolások

 

Kiss

 

Eszterrel

 –

Születésnaposok

 

Mándy

 

Iván

 

Közösségi Ház

2021.12.05. 18.00

 

Pátyi

 

Zeneszalon

  

Vendégünk:

 

Rost

 

Andrea

 

Kossuth-,

 

Liszt-

 

és

 

Bartók-Pásztory

 

díjas

 

operaénekesnő

 

MHNagyterem

2021.12.09. 17.00

 

A

 

szeretet

 

ereje

 

Jótékonysági

 

koncert

 

a

 

Pátyon

 

Covid

 

által

 

árván

 

maradtak

 

és

 

nehéz

 

helyzetbe

 

kerültek

 

javára

 

MHNagyterem

2021.12.10. 17.00 Pászti Miklós Alapfokú Művészeti Iskola adventi hangverseny MHNagyterem

2021.12.10. 9.00 -12.00 Eszemadta élőzenés gyermek táncház kézműveskedéssel MHNagyterem

2021.12.11. 18.00 KissZenede adventi koncert MHNagyterem

2021.12.31. 18.00 Ady Nyugdíjas Klubszilveszteri bálja MHNagyterem

2021.11.04. 9.00 -11.00 Vegyes vásár MHNagyterem

2021.11.06. 9.30 -11.00 Eszemadta- élőzenés gyermek táncház MHNagyterem

2021.11.06. 14.00 -18.00 Horgolás mindenkinek -workshop MHKisterem

2021.11.12. 9.00 -13.00

 

Horgolás

 

mindenkinek

 

-workshop

 

MHKisterem

2021.11.13. 15.00

 

Irodalmi

 

Barangolások

 

Kiss

 

Eszterrel

 

–Születésnaposok -

 

Pilinszky

 

János

 

Közösségi Ház

2021.11.13. 17.00

 

A

 

szeretet

 

ereje

 

-Jótékonysági

 

est

 

a

 

Pátyon

 

Covid

 

által

 

árván

 

maradtak

 

és

 

nehéz

 

helyzetbe

 

kerültek

 

javára

 

MHNagyterem

2021.11.20. 18.00

 

Ady

 

Nyugdíjas

 

Klub

 

-

 

Katalin

 

napi

 

bál

 

MHNagyterem

2021.11.27. 18.00

 

Henna

 

Hastánc

 

születésnapi

 

bálja

 

MHNagyterem

2021.11.28.

 

Adventi

 

kézműveskedés

 

Közösségi Ház

DECEMBER ELŐZETES
Dátum Időpont Program Helyszín

–

–

–

–

Értesítjük a lakosságot, hogy 2021. november 22. és december 3. között a 
lakosság számára ingyenes zöldhulladék gyűjtést végez a község 
közterületein a PVK Nonprofit Kft.

Önkormányzati döntés szerint az ingatlanok elé maximum 15 db 120 l-es 
átlátszó zsákban helyezhető ki a zöldhulladék, vagy az összevágott ágak, 1 m 
hosszú, 50 cm átmérőjű összekötött kötegei.

Kérjük a T. Lakosságot, a lehetőség szerint a saját kerti komposztáló kialakítására, hogy 
kerti hulladék ott váljon talajerő utánpótlássá, ahol az keletkezett. Ráadásul az utcai 
gyűjtésre felhasznált műanyag zsákok óriási mennyiségű szelektív hulladékká válnak, 
melyek továbbiakban nagymértékben terhelik a környezetünket!

A fenti időszak alatt a járművek a több mint 130 utcában csak egyszer mennek 
végig, és minden ingatlan elől csak egyszer szállítják el a november 22-én 
reggel 7.00-ig kihelyezett zsákokat.

A zsákokban csak és kizárólag zöld szelektív hulladék helyezhető el! 
.

PVK Nonprofit Kft.

FELHÍVÁS! ZÖLDHULLADÉK GYŰJTÉS
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A helyi Önkormányzattól nem, 
de több nemzetiségi önkormány-
zattól jelen voltak a rendezvényen. 
Örömünkre szolgált, hogy Ritter 
Imre, az Észak-Magyarországi Né-
met Önkormányzatok Szövetségé-
nek elnöke, országgyűlési képviselő 
és felesége, Schrotti János, a Pest 
megyei Német Önkormányzat, va-
lamint Budakeszi város Német Ön-
kormányzatának elnöke, valamint dr. 
Klein Ferenc, a nagykovácsi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke 
megtiszteltek minket jelenlétükkel.

A műsort a házigazda pátyi Roz-
maring Tánccsoport nyitotta meg. 
Ezt követően a Sax család lépett 
színpadra, akik harmonikával, 
tubával, trombitával és énekkel szó-
rakoztatták a közönséget. Majd a 
pátyi Bocskai István Általános Iskola 
diákjai következtek. Ezután a közel 
harmincfős Budakeszi Hagyomány-
őrző Kör Asszonykórusa és Dalár-
dája, a Grosse Kowatscher Runde 
táncosai Nagykovácsiból mulattatták 
a nagyérdeműt. Ezt követően a 
híres zsámbéki Lochberg Tánccso-
port lépett színpadra. A gyönyörű 
népviseletbe öltözött táncosok elő-
adása nagy sikert aratott. Őket kö-
vette a Maaner Eulen Tanzgruppe 
Mányról, a műsor befejezéseként 
pedig a Somorer Tanzgruppe tartott 
bemutatót, akik a zárószámot a 
Maaner Eulen Tanzgruppéval kö-
zösen adták elő. Az utolsó fellépő 
ismét a Rozmaring Tánccsoport 
volt. 

A délután további részében a 
Die Spitzbuben zenekar gondosko-
dott a jó hangulatról. A vendégeket 
finom sváb ételekkel, sütemények-
kel és csapolt sörrel vártuk.

Számos pince nyitva állt a láto-
gatók számára, ahol finom borokat és 

II. NÉMET NEMZETISÉGI NAP PÁTY
A Pátyi Német Nemzetiségi Önkormányzat idén tartotta a II. Német Nemzetiségi Nap című rendez-
vényét a pátyi Pincehegyen. A szép őszi napon, a Pincehegy hangulatos pincéi és színesedő fái között 
mutatkoztak be a kulturális csoportok.

pálinkákat lehetett kóstolni. Továbbá 
lehetőség volt gyönyörű német nép-
viseleti ruhák között válogatni. 

Köszönjük a fellépőknek, a részt-
vevőknek, a támogató segítőknek, 

hogy ismét egy színvonalas, a német 
nemzetiségi hagyományokat meg-
mutató programot sikerült megva-
lósítani, amit szeretnénk jövőre is 
folytatni. 

Kép és szöveg: Vanyek Bernadett
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ADVENTI KONCERTET AD PÁTYON A JUBILATE LEÁNYKAR, SAPSZON FERENC VEZETÉSÉVEL

Tanár úr a kórust, melynek ma is 
művészeti vezetője, 1978-ban alapí-
totta – még gyermekkarként. A Ko-
dály Zoltán Magyar Kórusiskola 
megalapítását (1988) követően az 
énekkar az iskola 9-12. osztályos 
leány növendékeinek kórusa lett. Az 
iskola öt kórusa közül 2019-ben a 
Laudate Gyermekkart láthattuk ven-
dégül Sapszon Borbála vezetésével.

A leánykar megalakulása óta a 
hazai és nemzetközi zenei élet sze-
replője. Európai országok mellett két 
alkalommal amerikai turnén vettek 
részt. Az együttes 2004-ben Kölcsey-
díjat és Európa-díjat kapott.

Kórusversenyeken szerzett nagy-
díjak, nívódíjak, különdíjak és első 
helyezések sorakoznak a leánykar 
„eredménylistáján”. 2000-ben Ausztriá-
ban, a linzi kórusolimpián – gregorián 
kategóriában – bajnoki címet sze-
reztek. A Magyar Örökség Díjas 
kórusiskola mindennapjait megha-
tározza a kodályi alapgondolat.  A 
folyosótól kezdve a kirándulásokon 
át minden mozzanatot ugyanaz az 
értékrend hat át, miként az alapító, 
Sapszon Ferenc fogalmazott: „nem 
öntörvényű szaktárgyak hadakoznak egy-
mással, hanem egy átfogó gondolkodásmód 
érvényesül”.

A koronavírus járvány okozta kényszerszünetet követően idén ismét szervezünk adventi koncertet a 
Szent II. János Pál Templomban. Az eredetileg a tavalyi évre tervezett programmal lesz vendégünk a 
Jubilate Leánykar Sapszon Ferenc vezetésével. A december 11-én, szombaton este 7 órakor kezdődő 
koncerten a kórust Sapszon Ferenc mellett leánya, Sapszon Borbála vezényli.

EMLÉKEZÉS AZ 1956-OS FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARCRA

A Jubilate Leánykar repertoárja 
a gregorián dallamoktól napjaink 
modern kórus muzsikájáig terjed. 
Gyakran énekelnek egyebek mellett 
Budapesten a Mátyás-templomban, 
de a Salzburgi Dómban is. Rendsze-
resen együtt koncerteznek a Nemzeti 
Filharmonikusokkal.

Sapszon Ferenc 1996-tól 2000-ig 
az ELTE Tanárképző Főiskolai Kar 
zenei tanszékén, majd 2003-tól 2011-
ig a Liszt Ferenc Zeneművészeti 
Egyetemen oktatott karvezetést. 
Tanár Urat a Magyar Művészeti 
Akadémia 2012-ben tagjai sorába 
választotta. Vendégkurzust tartott 
számos országban a Kodály-mód-
szer és a zenei nevelés megújítása 
témában. Több nemzetközi kórus-
verseny zsűrijének tagja. 

Sapszon tanár úr 1994-ben és 
1997-ben Artisjus-díjat, 1995-ben 

 Liszt-díjat, 2006-ban Magyar Örök-
ségdíjat, 2011-ben a Magyar Köztár-
sasági Érdemrend Lovagkeresztje 
kitüntetést vehette át. Sapszon Ferenc 
munkásságát 2016-ban Kossuth-
díjjal ismerték el.

Erdő Péter bíboros felkérésére a 
Budapesten megrendezett Nemzet-
közi Eucharisztikus Kongresszus 
Liturgiai és egyházzenei albizottsága 
elnökeként Tanár Úr feladata volt a 
kongresszus zenei szolgálatának elő-
készítése és irányítása. A záró misén 
Sapszon Ferenc egy 82 kórusból 
alakult 2150 fős kórust vezényelt.

A koncertre a belépés díjtalan, a 
szervező Pátyi Római Katolikus 
Templomért Alapítvány minden ér-
deklődőt szeretettel vár a mintegy 
egyórás koncertre. Adományokat 
templomunk új orgonájának befeje-
zéséhez plébániánk szívesen fogad.

Dr. Kővágó István – egyházközségi jegyző, kuratóriumi titkár

A községi 56-os megemlékezésen Sebestyén Hajnalka történész, önkormányzati képviselő mondott beszédet. Gondo-
lataiból idézünk: „1956-ra a Föld lakosságának 38%-a kommunista országban élt, azaz a világon minden 3. ember. A hatalmas birodalom 
összetartó ereje a félelem volt. A kommunisták többsége úgy tudta, hogy legyőzhetetlenek és az igaz ügyet szolgálják, a szabadságot és az egyenlőséget. 
Még akkor is, amikor már a közvetlen kollégáikra, hithű elvtársaikra is lecsapott az államvédelmi gépezet, az ÁVH. (…) 1953. március 5. 
meghalt Sztálin. (…) Hamarosan számos vezető azt gondolta, hogy a sztálini rémálom után lehet egy másik alternatíva a reformkommunizmus. 
(…) Ahogyan a SZU-ban alakultak a hatalmi viszonyok, úgy kerültek hatalomra, vagy buktak el a magyar vezetők, attól függően, hogy ki kitől 
kapta a hatalmát. (…) Hogy miért harcoltak mégis a tankok, a nehéztüzérségek ellen is a magyar férfiak, nők, gyermekek? Mert ahogyan maguk 
fogalmaztak, idejük sem volt megijedni, nem menekültek el, mert nem menekülhettek el. „Mi voltunk itthon, ők az idegen megszállók, ők lőttek ránk, 
mi nem hagyhattuk…. Ez az ország a mi országunk, nekünk kell megvédeni, senki sem teszi meg helyettünk. Ma már tudjuk, hogy a megdönthetet-
lennek tűnő kommunizmus összetákolt rendszere a magyar hősök miatt kezdett el inogni.”  (Fotók: 24. oldal) MSK z
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A kapu kívülről őszi virágko-
szorúval díszített, belülre pedig egy 
száraz kenyérrel teli zacskó van 
akasztva. Zsuzsa rögvest megma-
gyarázza: „erdőn jártamban szedtem a 
koszorú hozzávalóit, a száraz kenyeret 
pedig a szomszédok akasztják a kapura 
a tyúkjaimnak.” Amint a lakóház 
felé közeledünk, találkozunk is az 
aprójószágokkal: különlegesebbnél 
különlegesebbek. „Itáliai ezüst, aran-
kána, maranzs – utóbbiak zöld, illetve 
barna héjú tojást tojnak –”, sorolja a 
gazdasszony, hozzátéve, hogy a 
baromfiudvar készült el legelőször, 
először még az építkezésen terel-
gette a kotlós a pici csibéit. A tyúk-
udvarba hamarosan új lakók köl-
töztek – máris mutatja a következő 
büszkeségét – a pannonfehér anya-
nyulat és társait. Aztán a kert, vagyis 
a magaságyások vizitje következik. 
Megtalálható itt minden, ami egy 
tisztes őszi veteményeshez tartozik, 
a különleges zöldbabtól, spenóttól 
a madáretetőkig, s hátul a nyitott 
kiskonyha a kemencével, ahol a 
saját készítésű kenyeret süti rend-
szeresen. Az új épület oldalában a 
gazdagon megrakott éléskamra: lek-
vár, befőtt, savanyúság, alma, dió, 
hagyma sorakozik a polcokon. Majd 
egy kis folyosón kalauzol az ici-pici 
műhelybe: a Tulipánkuckó, ahol szá-
raztésztával teli üvegek, s kézműves 
szappanok állnak egymás mellett szép 
rendben. Mindezek mellett sajtot is 
szokott készíteni több fajtát, a kecs-
ketejet a faluból szerzi be hozzá. 
Már alig várom, hogy e csoda-biro-
dalom műhelytitkairól tudakozódjak, 
de mielőtt még hozzákezdenénk, 
egy rendkívül finom, természetesen 
„hazai” lekváros piskótatekerccsel 
kínál Zsuzsa.

Ízig-vérig matyó lánynak tartja magát, aki kézimunkázik, gazdálkodik, s mindent megold, kissé tán 
önfejű, de rendkívül szívós és kitartó. Kakuk Zsuzsa életvidám, ragyogó tekintetű asszony, akit azonban 
nem keveset próbált az élet. Ami élteti, az a porta, illetve az a gondolat, hogy minél kevesebbet kelljen 
behozni és kivinni a saját portájáról. Ebbe aztán sok-sok minden bele tartozik, s erről faggattam a pár 
éve súlyos balesetet szenvedett, s azóta is kómában fekvő Sebők Vivien édesanyját. 

Kakuk Zsuzsa vidéki lány, Mező-
kövesden született, bár míg gyere-
keskedett lakásban éltek, a hétvégi 
telek egészítette ki a család jövedel-
mét. Ott tanult meg Zsuzsa ker-
tészkedni: „általános iskolásan nem volt 
a kedvencem a kapálás, de a megtermelt 
zöldségeket, amit mi már nem tudtunk 
otthon feldolgozni, szívesen árultuk a 
barátnőmmel az utcában” – nosztalgi-
ázik. Szakmáját tekintve élelmiszer 
eladó, pénztáros. „Mezőkövesden volt 
egy kis, 10 nm-es vegyesboltom, amit nagyon 
szerettem, s a vevőim is” – meséli. Most 
azonban mindent a saját kedvtelé-
sére, a család számára készít, mint 
mondja, ez terápia is számára. Ka-
masz lánya balesete ugyanis retten-
tően megviselte, sajnos, nagy lánya 
több évi otthoni ápolása sem vezetett 
eredményre, változatlanul kómában 
fekszik.

Zsuzsa birodalma egyre gazda-
gabb lett, az újabb és újabb házi 
megoldásokra ösztönözte a kislánya 
speciális táplálása is. Az önellátás és 
a környezettudatosság jegyében ma 

A Tulipánkuckó és környéke, a vidéki élet öröme

BESZÉLGETÉS MÉSZÁROSNÉ KAKUK ZSUZSÁVAL

már a portájukon szinte teljes kör-
forgást valósít meg: „a saját termé-
semből gyűjtöm be a magokat, ültetem 
cserépbe már februárban, a kis hobbi 
szobámban, onnan a melegházunkba 
kerülnek ki a palánták, s azután a 
kertbe, a magaságyásokba.” A tojások-
ból pedig tésztát készít, s nemcsak 
október 25-én, A tészta világnapján, 
hiszen az önellátó életmódhoz, a 
hagyományok megőrzéséhez termé-
szetesen tartozik hozzá ez is. „Két 
éve, a kenyeret magam nevelte kovásszal 
készítem, ami nagy odafigyelést igényel, a 
kovászról gondoskodni kell, mert etetni 
kell, de például a kovid karantén idején 
sokaknak tudtam adni.” Néhány éve 
pedig elhatározta, hogy szeretné 
továbbadni a tudását, tapasztalatát 
szélesebb körben másoknak is. „A 
Facebookon is kezdtem tésztakészítő work-
shopokat hirdetni, ahol a tésztakészítésen 
túl a jó hangulat és a közösségi munka 
egyaránt fontos számomra . Tulipánkuckó 
néven indultam, mert utal a matyó hímzés 
motívumára, s akkor még a Tulipán 
utcában laktunk Pátyon, és a házunk 
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állít elő saját családjával. „Mindig van 
egy teljesíthető vállalásunk: legutóbb azt 
mondtuk, hogy nem használunk tusfür-
dőt, hogy ne termeljünk szemetet. Így 
kezdtem el szappant készíteni, megta-
nultam a youtube-ról, s hozzátettem a 
kreativitásom, az eddigi ismereteime
Pátyon egyébként minden adott, hogy 
környezettudatosabban éljünk: szelektív 
hulladékgyűjtés, komposztládák… Igaz, 
sajnos, így is előfordul, hogy hatalmas 
zsáknyi szemetet szedünk össze egy sétánk 
alatt a Fenyvesben. Hiszem azonban, ha 
jó példával neveljük a gyerekeinket, nekik 
már könnyebb lesz ez a gondolkodás, s 
talán kevésbé pusztítják majd önmagukat 
és a környezetüket. A saját 19 éves fiamon 
látom, hogy számára ez a természetes, s 
a barátai is szívesen jönnek hozzánk, 
értékelik, amit nálunk tapasztalnak, 
mikor bepillantást kapnak a vidéki élet 
örömébe.” 

lakításában, és a hatékony termesztéshez 
szükséges ismereteim átadásával, mert na-
gyon szeretnék visszaadni abból a sok 
jóból, amit a falutól kaptam Vivien ápo-
lásakor. Már megkeresett az iskola veze-
tése, és a negyedikeseknek tervezünk ilyen 
foglalkozásokat” – újságolja örömmel. 
Nagy álma pedig, hogy az öreg házu-
kat tágas műhellyé, bemutató hellyé 
alakítják, ahol rendszeresen tart tan-
folyamokat, s ahova bárki betérhet 
körülnézni, példát venni. Sikerei most 
is vannak, például a 86 éves, még 
gazdálkodó Jolán nénit is sikerült 
meggyőznie, ne adja el a tojást, 
hanem gyúrjon újra tésztát belőle.

Három éve építi a portát, s az új 
életformát a Somogyi Béla utcában. 
Ahova megérkezett: „itt megtaláltam 
önmagam, szenvedélyem a kertem, az 
állataim, a kézművesség, és hogy részese 
lehetek a természet körforgásának.” A 
maga ütemében egyre több mindent 

Szádváriné Kiss Mária 

pici szegletében rendeztük be a műhelyem. 
Célom, hogy megmutassam, családi házas 
környezetben is lehet a mai modern elvá-
rások mellett biogazdaságot működtetni.”
A kis portát a család maga tartja 
fenn és rendben. „A fiam és a férjem 
maximálisan támogatnak mindenben, s 
segítenek. Nagy öröm mindannyiunknak, 
amikor nap mint nap hazai kerül az 
asztalunkra. Én pedig nagyon szeretek 
főzni is, mi otthon ezt korán megtanultuk.”

Zsuzsa a természetet járva is min-
dig talál valamit, amiből alkothat, 
vagy régi, használaton kívüli tár-
gyakból varázsol, például egy öreg 
fa szánkóból adventi koszorút…
Közben pedig keresi a megmutat-
kozás lehetőségét nemcsak online, 
hanem helyben is. Így jutott el a 
Bocskai iskolába: „olvastam a Kurírban, 
hogy kapott az iskola befőző automatát és 
gazdálkodnak, gondoltam, felajánlom a 
segítségem például a magaságyások kia-
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Az 1783-ban épült pátyi református templom több 
lépcsőben újult meg az elmúlt években. A felújítás része-
ként egyebek mellett kicserélték a padlót, fűtést építet-
tek ki, és elvégezték a teljes külső homlokzat felújítását is.

Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nem-
zetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára a megnyi-
tón kiemelte: a Magyar Kormány fontosnak tartja, hogy 
amennyi kulturális és egyházi értéket csak lehet meg-
mentsenek, a beruházásokkal pedig az embereknek 
munkát adjanak. Soltész Miklós szerint nagy szükség 
van az ilyen építkezésekre, hiszen nemcsak egyegy közös-
ségnek fontosak, hanem az egész nemzetnek és az egész 
kereszténységnek.

 Emlékezetes: településünkön 2019 tavaszán az új 
építésű katolikus templomot Spányi Antal megyés 
püspök, Szent II. János Pál tiszteletére szentelte fel. 
Így már mindkét templom méltó körülmények között 
tudja várni a híveket.
 

MEGÚJULT A REFORMÁTUS TEMPLOM

„Egyet kérek az Úrtól, azért esedezem: hogy lakhassam az Úr házában életemnek minden idejében; hogy nézhessem az Úrnak 
szépségét és gyönyörködhessem az ő templomában.” (Zsoltárok 27:4)

 Forrás: paty.hu (fotó: MTI)

Pátyi Zenei Szalon

HARAZDY MIKLÓS ÉS MIKLÓSA ERIKA

futását, sikereit, a sok-sok közös élményt, és persze vidám sztorikat, 
melyekből rengeteg történt színpadon, koncertpódiumon, a kulisz-
szák mögött, és a magánéletben is. Például elmesélte, hogy legeslegelső 
fellépése az Erkel Színházban volt, Papagena szerepében. Nos, ott 
közvetlenül a színpad mellett, hátul van egy kb. 1 négyzetméteres kis 
fülkeszerűség, aminek „tűzoltótorony” a neve, mert valaha régen ott 
volt az ügyeletes tűzoltó. Az ügyelő bemondta a hangosbeszélőn, hogy 
Papagénát kérjük a tűzoltótoronyba (merthogy onnan kellett 
színpadra lépnie). Erről ő persze mit sem tudott, s így lifttel fölment 
az 5. emeletre, s kereste a tűzoltótornyot. A rendező az utolsó 
pillanatban talált rá, bizony sűrű szitkokat szórva, de így, végül is 
nem késte le élete első színpadi megjelenését.”

A Pátyi Zenei Szalon következő vendége december 5-
én Rost Andrea, Kossuth- és Liszt-díjas operaénekesnő.

MSK z

A 120 millió forintos felújítást a kormány 73,5 millió, a gyülekezet 30 millió, az önkormányzat pedig 16 millió 
forinttal támogatta. A késő barokk épület átadása alkalmából hálaadó istentiszteletet tartottak. 

A pátyiak különleges zenei csemegét kaptak 
megfejelve egy exkluzív beszélgetéssel október 
közepén a művelődési házban. Új zenei sorozat 
indult útjára, amelynek ötletadója és házigazdája 
a Pátyon élő Harazdy Miklós, Liszt Ferenc-díjas 
zongoraművész, korrepetitor. Lapunk őt kérte, 
hogy mondjon pár szót a sorozatról.

„Éppen két éve, hogy Székely László polgármester úrral és 
Somogyi Farkas Tamás alpolgármester úrral beszélgetve felvetettem, jó 
lenne komolyzenei hangversenyeket is rendeznünk Pátyon. Ők azonnal 
lelkesen támogatták, Ujvári Trixi, a Művelődési Ház igazgató-
nőjével együtt. Felgyorsultak az események, és 2020 januárjában 
megérkezett az új, nagyszerű zongora is. A Pátyi Zenei Szalon címet 
találtuk ki egy sorozat címének. Az első koncert még akkor, már-
cius végén lett volna, de közbeszólt a járvány. Most végre eljött az ideje, 
meg tudtuk csinálni az első előadást, Miklósa Erika főszereplésével. 
Erikát 30 éve ismertem meg az Operaházban, ahol ő volt a legfiatalabb 
énekesnő. Rendszeresen, pont 25 éve dolgozunk együtt. Rengeteg helyen 
koncerteztünk ez idő alatt, New Yorktól Párizson át Zürichig, Bécs-
ben, és még számtalan helyen, többek között PÁTYON is immár.
A műsorban igyekeztünk gyermekkorától felidézni életét, pálya-
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A kerekesszékes tánctanárral a Pátyi Kurír főszer-
kesztője készített interjúkötetet, Táncon innen és túl 
címmel, a Harmat Kiadó jelentette meg éppen az első 
pandémiás időszak legelején, 2020 márciusában. A 
kötetnek eddig nem volt jelenléti bemutatója. Pátyra a 
Szövetség a Magyarokért Páty Hagyományőrző Egye-
sület hívta meg a szerzőt és Holló Andrást októberben 
a Közösségi Házba.

Hájas Ágnes kedves köszöntője után egy-két kérdés-
sel irányította beszélgetőtársát Szádváriné Kiss Mária. 
András pedig a tőle megszokott lendületes előadás-
móddal mesélt, s tanított. Megtudtuk, hogy könyvben 
megírt fogadalmát sikerült betartania, s egy éven át 
több mint hatvan emberért imakerekezett, vagyis míg 
kerekesszékkel tekert, értük imádkozott. Most újra 
sokat tanít, szalagavatós és esküvői táncokat, és be-
szélget sokakkal. Felhívta a figyelmet, hogy érdemes 
nagyon odafigyelni az Isten alkotta természetre, mert 
általa is közelebb jön hozzánk az Isten. Kiemelte, 
hogy mennyire fontos a rendben lét magammal, a 
kapcsolataimmal és az Istennel. S bátorított a belső 

Önmagam, kapcsolataim, Isten

BESZÉLGETÉS HOLLÓ ANDRÁS KEREKESSZÉKES TÁNCTANÁRRAL
Rendkívül lelkes, életvidám, lendületes fiatalember, ha nem látnánk, nem gondolnánk, hogy több mint tíz éve 
kerekesszékben él, mert egy motorbaleset után szegycsonttól lefelé lebénult. Utána az élete kettévált: a 
tragédia előtt és után. Erről beszél őszintén a Táncon innen és túl című interjúkötetben, s ennek a jelenbeli 
következményéről, mostani életéről mesélt a Közösségi Házban tartott könyvbemutatón is Holló András. 

változásra, változtatásra, a saját utam őszinte keresé-
sére, s a megértettek mentén történő határozott elindu-
lásra. Nem volt véletlen, hogy az érdeklődők tucat-
jával vásároltak a kötetből, s késő estébe nyúlt az alkalom a 
dedikálásokhoz kapcsolódó személyes beszélgetések miatt.

(Az Sz. Kiss Mária: Táncon innen és túl c. könyv e-könyv 
formában is megvásárolható a Harmat Kiadótól.)

-pátyinfó- 

Köszönjük, hogy idén tovább bővülhetett a Közösségi Ház kertjében a szabadtéri kiállító hely. 
A kisebb, 18 m2-es rész még tavasszal készült el Páty Község Önkormányzatának 
támogatásából. A nyár folyamán egy nagyértékű felajánlásnak köszönhetően egy 36 m2-es 
„féhaj” épület is készült Knódel János agrármérnök és felesége, Nemes Erzsébet jóvoltából, 
hogy itt helyezzük el azokat a mezőgazdasági eszközöket, amelyeket eddig a saját kertjükben 
őriztek. A köz javára átadott eszközökkel a Páty Faluközösségért Alapítvány helytörténeti 
gyűjteményét gyarapították, és lehetővé tették, hogy a jelen és a jövő nemzedéke is megnézhesse 
múltunk relikviáit. Ugyancsak köszönjük Szilágyi Andrea, Bognár András, Kovács Géza 
és Nagy Ferenc által felajánlott, illetve átadott szerszámokat és más tárgyakat, melyeknek egy 
része a szabadtéri kiállítás helyén lesz látható. A fent említett eszközök szállítása kapcsán 
köszönjük a PVK NKft. vezetőjének, Simon Csabának és munkatársainak, hogy jelen 
helyzetben és más alkalmakban is készségesen segítenek az adományok elhozatalában, vagy 
bármely más munkában.

Végezetül szeretnék köszönetet mondani mindazoknak – az Ő nevüket nem ismerjük –, 
akik a 2020. évi Szja 1%-át alapítványunknak ajánlották fel. Az érintettek döntésének 
köszönhetően a NAV 2021. szeptember 29-én 102.960,- Ft-ot utalt át számlánkra, amit 
az alapítványi célok megvalósítására fordíthatunk, és ezzel is a köz javát szolgálhatjuk.

A KÖZ JAVÁRA

Szabó Andrásné – Páty Faluközösségért Alapítvány Kuratóriuma nevében

                                                   

„S ők élni fognak, élni mindörökkön,
Szent lesz, örökké szent a sírgödör,
A míg az eszmény ki nem hal e földön,
Míg magyar szellem még magasba tör,
Az igét, melyért éltet áldozának,
Szívébe írták az egész hazának,
Utódtól fogja hű utód tanulni:
Hogyan kell élni, s hogy lehet meghalni.”

- Palágyi Lajos 1890-ben írta e sorokat 
az aradi vértanúkról, akikre Pátyon az 
országzászlónál emlékeztek a községi 
ünnepségen, ahol Palágyi versével zárta 
beszédét Sebestyén Hajnalka történész, 
önkormányzati képviselő. 
(Fotó a címlapon)

EMLÉKEZÉS AZ ARADI VÉRTANÚKRA
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MÚLTIDÉZŐ

FARSANGI VIGASSÁG

Szabó Andrásné – Páty Faluközösségért Alapítvány

A téli örömök közé tartozott a farsangi vigasság, amely az óvodában is megjelent. Az óvó nénik segítségével 
készültek azok a fejfedők, jelmezek, amelyek Gizi és Klári néni csoportosain láthatók 1976 februárjában.

1-es kép fentről lefelé és balról jobbra:
1. sor: Nagy Attila, Borkovszki 
Zsolt, Südi István, Muzsik László, 
Hesz István, Nyilas Zoltán, 
Sprinzeisz Zoltán, Baksa Sándor, 
Lukács Zsolt, Szabó Éva, 
Balogh József, Berényi József
2. sor: Rakoviczki Éva, Szabó Zsuzsa, 
Csík Attila, Sándor Jenő, 
Francsics Kriszta, Rokaly Elvira, 
Tóth Erika, Szöllősi Zoltán, 
Németh Sándor, Nagy Ferenc, 
Rozovits Marika, Szvitacs Henci
3. sor: Klári néni, Balogh István, 
Szvitacs Kriszti, Szitás Edina, 
Vrábel Zsuzsa, Gizi óvó néni és 
előtte Könyves Mariann, kissé 
elfordulva Juhász Attila és 
Balogh Julika, Ágoston Erika, 
Gál Gabriella, Csébi Ilonka
4. sor: Metzner Ildikó, Őt nem 
ismerték fel az adatolók (nevét 
várjuk a 30/680-2448-as számon), 
Barabás Zsófia, Tapuska Attila, Tóth 
Misi, Wlasits János, Kovács Tibor

1 Múltidéző

2 

Aki a 80-as évekről szeretne képet vagy eseményt közzétenni, kérem jelezze az első fotónál közzétett telefon-
számon, mert erről az időszakról már nincs anyagunk. Várom a jelentkezésüket!  Kellemes múltidézést kívánok!

A 2.  képen látható csoport fotója 1978 júniusában készült. 
A gyermekek mögött balról Nagy Jánosné Kati néni,  jobb oldalon Klári néni áll.
1. sor: Buzár Zoltán, Molnár József, Varga József, Szabó András, Kovács Tibor, Bihari Károly, Lukácsi Tamás, 
Juhász Péter, Lukácsi Zoltán, Tóth Mihály, Balogh István, Juhász Attila, Tapuska Attila
2. sor: Deltozó Szilvia, Őt nem ismerték fel az adatolók (nevét várjuk a 30/680-2448-as számon) 
Nagy Krisztina, Vrábel Zsuzsa, Sárai Szabó Edina, Bednár Brigitta, Metzner Ildikó, Suta Melinda, Udvardi Erika, 
Fehér Anikó
3. sor: Budavári Annamária, Finta Eszter, Békés Erika, Barabás Zsófia, Wlasits János, Holovitz Ildikó, Jandrasics 
Katalin, Kecskés Fatime, Kecskés Diana, Fekete Éva
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Csatlakozz TE is!

*Részletes feltételek az elfogadóhelyeken.

PÁTY 
KÁRTYA

Csatlakozz elfogadóhelynek!
Igényeld vásárlóként!

PÁTY
KÁRTYA

Minta Domonkos

 
www.facebook.com/patykartya 

További információk: 
weboldal www.paty.hu Páty Kártya menüpont

Tisztelt Betegeink!
Tájékoztatjuk Önöket, hogy az ellátás továbbra is előzetes 

időpont kérés alapján történik a zsúfoltság elkerülése 
érdekében. A házi-orvosi ellátás elsődlegesen a tervezhető 

betegellátást szolgálja a háziorvosok ismert rendelési idejében. 

A magas betegforgalom miatt a háziorvoshoz soron kívül 
érkező betegeknek hosszabb várakozási idővel kell számolniuk. 

A betegek gyógyszer felírási és beutaló kérését elsősorban 
e-mail-en, vagy a kihelyezett postaládába bedobva kérjük 

jelezni. A hatósági feladatok ellátása, mint például a 
leszázalékolási kérelem, ápolási díj igénylés, vagy szociális 

otthonban történő elhelyezés ügyintézése általában 
5 munkanapot vesz igénybe. A betegellátás programozott 

bonyolítása az Önök biztonságát szolgálja. 
Kérjük ennek tudomásulvételét. 
Köszönjük együttműködésüket!

2021. október 

Dr. Pózmán Ilona
Krachunné Dr. Németh Andrea

Dr. Dózsa Katalin  

A sürgősségi ellátást a nap 24 órájában az Ügyelet 
(06-23-310-125) és az OMSZ biztosítják. 

Riasztó panasz esetén a Mentők értesítendők (104)!

TÁJÉKOZTATÓ 
A HÁZIORVOSI ELLÁTÁS RENDJÉRŐL
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A hirdetések valóságtartalmáért és a hibákból eredő károkért a kiadó nem vállal felelősséget!

Proviszer alkusz Kft.
BIZTOSITÁSI IRODA PÁTY

Páty, Árpád u. 57.
tel./Fax: (23) 343-346

Mobil: (30) 670-6166; (70)330-8505
email: info@tuti-biztos.hu

nyitva tartás:
h-sz-p: 13:00-19:00

k-cs: 9:00-19:00

 kurir@paty.hu vagy 06 (23) 555 532

AZ ÖN HIRDETÉSÉNEK HELYE!

Páty Önkormányzatának lapja

Bővebb információk:
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Pszichológia, Család– és 

Párterápia  

Miben segíthet a pszichológus:

 

Tanulási nehézségek esetén,  

Gyászfeldolgozásban 

Önértékelés, önbizalom 

növelésében 

Életvezetési tanácsadásban 

Miben segíthet a családterápia:

 
Ha állandósulnak, elmérgesednek, parttalanná válnak az  

otthoni viták; 

Ha családi kapcsolataiban tartósan boldogtalannak, 

magányosnak érzi magát; 

Ha fél a családi kapcsolatok szétesése, elvesztése miatt; 

Ha úgy érzi, eredménytelen gyermeknevelési 

kérdésekben; 

Feldolgozatlan veszteségek (válás, halál) alkalmával 

Hívjon bizalommal! 

Szilágyi György, 06-30-9-2222-84 

AUTÓMENTÉS
DARUS AUTÓMENTÉS HELYBEN

06-309-323-044
WWW.AUTOMENTES-SZALLITAS.HU

Számítógépe vacakol? Megoldom!
Lefagy, lassú, vírusos, újat szeretne?
Hívjon bártran, megtaláljuk az Önnek ideális megoldást! 
Otthonában, rövid idő alatt, garanciával javítom meg beteg gépét.

szamitogeporvos.wordpress.com           

Hívjon most: 06 20 9438 623
szamitogeporvos@gmail.com

ifj. Lukács Gábor
 Páty
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dr. Kende Réka
ügyvéd

Jogos a kérdés.
Tanácsadás Okiratszerkesztés   Képviselet • •

Tel.: +36 20 418 8140
Email: kende.reka@drkende.hu

Web: www.drkende.hu

 
Sok sok kérdésed van Önmagadhoz?  
Okokat, lehetõségeket, válaszokat keresel?
– Jóga flow /spirituális szemlélet, egyéni vagy kiscsoportos/

– Kártya jóslás, sorselemzés

– Beszélgetés, bevezetés az öngyógyítás lehetõségeibe

Szeretettel várom a hívásodat: 
Dóra – Jóga flow oktató és spirituiális tanácsadó 

”Az önteremtés a legnagyobb alkímia.”

06 30 933 7092

 

 
A nyelvlökéses nyelés terápiája a sikeres fogszabályzásért
Beszédhibák vizsgálata, pöszeség terápiája
Komplex nyelvi fejlesztés,
A beszédmegértés, és a beszédészlelés vizsgálata, fejlesztése

  /elmaradásuk gyakran kimutatható a viselkedés zavarainak hátterében/

Iskolai előkészítés, részképesség fejlesztés
Diszlexia prevenció

- 
- 
- 
- 

- 
- 

LOGOPÉDIAI  FEJLESZTÉS  PÁTYON!
Forduljon bizalommal hozzám, 

ha segítségre van szüksége gyermekének!

 

– gyógypedagógus-logopédus

Dr. Csorba Endréné, 

Herczeg Dóra 

06 30 285 2614 – herczegdora77@gmail.com
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„Egy nép kiáltott. Aztán csend lett.” 
Emlékezés az 1956-os forradalomra és szabadságharcra

Márai Sándor 
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